Симптомы и признаки алкоголизма

Пристрастие к алкоголю и привычка выпивать по выходным могут послужить одним из факторов развития серьезного заболевания — алкоголизма. На начальных этапах развития болезни признаки алкоголизма практически незаметны и едва уловимы. Даже сам человек может отрицать тот факт, что он много выпивает и зависим от спиртных напитков. Среди первых признаков бытового алкоголизма могут наблюдаться перепады настроения, депрессии и похмелье. Обычно человек не обращает на них внимания, списывая все на временное недомогание.


Алкогольная зависимость развивается постепенно, от нее могут страдать и мужчины, и женщины. Однако случаи мужского алкоголизма наиболее частые из-за устоявшихся взглядов общества. Не менее опасен женский алкоголизм, так как чаще всего его труднее заметить. Женская половина предпочитает выпивать в одиночестве, чтобы ее никто не осуждал. Признаки алкоголизма у женщин и мужчин сходны, однако могут быть некоторые характерные отличия.

Проявление симптомов алкоголизма зависит от стадии болезни, возраста, пола, состояния здоровья человека и других факторов. Выраженные признаки алкоголизма — это повышенная тяга к спиртному, постепенное повышение дозы алкоголя, тяжелый похмельный синдром после употребления алкогольных напитков, потеря памяти после запоя, склонность к употреблению алкоголя в одиночестве или компаниях, депрессия, асоциальность, замкнутость. У мужчин и женщин они могут быть схожи, но имеют несколько отличительных особенностей.

Симптомы алкогольной зависимости

Прежде всего признаки алкогольной зависимости принято различать, исходя из стадий заболевания:

· На первой стадии алкоголизма симптомы неявно выражены и могут легко поддаваться лечению. Если алкоголя нет в доме, человек особо не переживает. Первые признаки алкоголизма носят психологический характер и выражены в желании выпить с друзьями на выходных, расслабиться или употребить в одиночестве дома. На данной стадии человек может легко отказаться от выпивки, заменив процесс ее употребления другими занятиями, например, спортом. Зависимость от алкоголя не так высока и быстро исчезает. Если продолжать выпивать постоянно, алкоголизм может перерасти во вторую стадию. Особенно важно заметить первые симптомы алкогольной зависимости у подростка или ребенка, так как они более подвержены влиянию спиртного.

· На второй стадии признаки алкоголизма более выражены, их можно легко заметить. Главный симптомом этой стадии является постоянное желание употреблять алкоголь. Психологическая зависимость становится более яркой, человека посещают навязчивые мысли о спиртных напитках. Он с нетерпением ждет того момента, когда сможет выпить. Постепенно повышается устойчивость к алкогольным напиткам, для удовлетворения потребностей прежнего количества уже не хватает. Человек не замечает, как постепенно начинает спиваться. Он не воспринимает выпивку, как что-то опасное и плохое. Частота употребления спиртных напитков может быть несколько раз в неделю или ежедневной. Со временем человек переходит в самую тяжелую, третью стадию хронического алкоголизма.

· Симптомы алкоголизма 3 степени становятся видны сразу, наиболее ярким является абстинентный синдром у больного. Когда человек перестает принимать алкоголь, у него начинают трястись руки, дрожать все тело до тех пор, пока он снова не выпьет. Запойный алкоголизм выражается в таких характерных симптомах как: постоянное употребление спиртных напитков несколько раз в день, депрессии, психозы, поражение многих систем организма. Психологическая зависимость перерастает в физическую — человек не может прожить без алкоголя и дня. Возникает ломка организма, схожая с наркоманией. К симптомам хронического алкоголизма можно отнести высокую устойчивость к алкоголю: больной выпивает дозу, превышающую норму в несколько раз. Больной меняется внешне, сильно стареет. Начинаются поражения нервных тканей, клетки печени, сердца и почек.

Внешние признаки алкоголизма

Развитие алкогольной зависимости можно легко определить по внешним признакам и поведению человека:

· При хроническом алкоголизме наблюдаются такие признаки: постоянные запои, увеличение потребляемой дозы алкоголя.

· Замкнутость и депрессия до употребления алкоголя. После него резкая смена настроения, улучшение состояния.

· Устойчивость к большим дозам спиртных напитков, проявление рвоты при приеме пищи, но не алкоголя.

· Повышенная толерантность к алкоголю, постепенное увеличение объема выпитого.

· Проявление абстинентного синдрома или похмелья.

· Ярко выраженные признаки алкоголизма на лице и теле: морщины и сухость кожи, увеличение вен на руках и ногах, лопнувшие капилляры в глазу, отеки и кровоподтеки под глазами, дрожащие руки, желтизна лица. У женщин к внешним признакам алкоголизма относят небрежный вид, морщины, изменение голоса, одутловатость лица.
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Первые симптомы алкоголизма

Первые симптомы алкоголизма могут быть не сразу замечены, так как чаще всего это психологические изменения в поведении человека. Больной может долгое время скрывать свою зависимость от семьи и родных. Но все же некоторые признаки должны сразу насторожить близких. В процессе развития зависимости человек чаще выпивает с друзьями или дома самостоятельно. Все начинается с бутылки пива или бокала вина за ужином, после работы, по выходным. Первые признаки алкогольной зависимости схожи у мужчин и женщин, но могут отличаться в некоторых моментах. У подростков их легче заметить, так как наблюдается резкое изменение в поведении и школьной успеваемости.

На первых стадиях алкогольной зависимости и после прохождения медикаментозного лечения применяют психологическую терапию. Она эффективна в том случае, если больной признает свою зависимость и хочет от нее избавиться, чтобы начать новую полноценную жизнь. В такой терапии распространен метод гипноза, помогающий в половине случаев. Человек осознает вред алкоголя и начинает испытывать отвращение к пьянству.

Первые симптомы алкоголизма у мужчин

· Мужчина может часто выпивать с друзьями, но по мере развития заболевания выпивает в одиночестве дома.

· Непреодолимое желание выпить, постепенно исчезает интерес к другим развлечениям и отдыху. Мужчина реже общается с женой и детьми, может пропускать рабочие дни.

· Увеличение объема выпитого алкоголя.

· Тяжелое похмелье, головная боль после бурного застолья или посиделок в компании.

· Психологическая зависимость от алкогольных напитков. Меняется настроение в отсутствие выпивки, оно может быть депрессивным либо агрессивным. Как только мужчина получает желаемую порцию выпивки, его настроение меняется на противоположное, он становится веселее и разговорчивее.

· Постепенное снижение защитной реакции организма. После большого количества алкоголя у мужчины не наблюдается тошноты и рвоты, а проявляется только при приеме пищи.
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Мужчина может долго скрывать свое пристрастие, но поведение за столом характерно для каждого алкоголика. Внешне первые признаки алкоголизма чаще всего выражаются оживлением больного при упоминании про алкогольные напитки, непроизвольной улыбкой и облизыванием губ. Больной может причмокивать или глотать слюну. После первой выпитой дозы спиртного слюноотделение увеличивается, причмокивание и глотание слюны становится более частым. Мужчина не признает свою зависимость и злится при любом разговоре с близкими об этом.

Первые симптомы алкоголизма у женщин

Симптомы алкоголизма у женщин схожи с мужскими, но имеется ряд отличий. Первые признаки алкоголизма у женщин выражены в постоянном желании выпить, потере контроля над дозами алкоголя, регулярное употребление в одиночестве. Женский алкоголизм заметить гораздо сложнее, чем мужской, так как часто женщина старается спрятать эту привычку от родных. Первым признаком алкогольной зависимости у женщин является апатия, депрессия и замкнутость, потеря интереса к мужу и детям. Ее ничего не интересует. Могут наблюдаться вспышки агрессии, плаксивости и капризности.

Первые симптомы алкоголизма сразу проявляются во внешности женщины: образуются мешки под глазами, возникает капиллярная сетка на коже и носу, лицо отекает, изменяется тембр голоса. Женщина перестает следить за собой, выглядит неопрятно и небрежно. Близких должен насторожить тот факт, что женщина может выпить вечером в одиночестве. Чаще всего это бутылка вина, затем женщина увлекается более крепкими спиртными напитками. При разговоре с мужем или близкими может отрицать все обвинения и подозрения на болезнь.

При первых признаках алкоголизма можно применять детоксикацию организма. Ее цель — очистить организм человека от ядовитых веществ. С помощью данного метода лечения очищается печень, почки, пищеварительная система и клетки крови. Детоксикация эффективна при физической зависимости от спиртного, однако остается психологическая зависимость, сложнее поддающаяся лечению.

Первые симптомы алкогольной зависимости у детей

Очень важно заметить первые симптомы алкогольной зависимости у ребенка и подростка, так как молодой организм наиболее подвержен отрицательному воздействию спиртных напитков. С большой скоростью он разрушает клетки мозга, печени, губителен для нервной системы. Среди первых признаков алкоголизма у детей принято выделять:

· снижение памяти, умственных способностей, логического мышления;

· повышенная раздражительность, депрессии или агрессия;

· повышенное артериальное давление или температура тела;

· пониженные уровень глюкозы и лейкоцитов в крови;

· позднее возвращение домой, следы от побоев и драк.
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Подростки могут прогуливать школу, забросить учебу. Теряется интерес к происходящему, возникают нервные срывы. Ребенок может убегать из дома, попадать в неприятные переделки, заниматься мелким воровством, привлекаться полицией. Для подростков и детей необходимо проводить регулярные меры по профилактике алкоголизма: привлекать к активному образу жизни, родителям реже употреблять алкоголь при детях, придумать увлечение или хобби для ребенка. В воспитании следует придерживаться золотой середины, не давить на ребенка, но и не потакать всем желаниям. В таком случае вы убережете себя и детей от риска алкоголизма.

Что делать?

Алкоголизм возможно вылечить, если вовремя заметить его признаки и убедить больного пройти терапию. Даже хронический алкоголизм поддается лечению, несмотря на сложность зависимости и ряда заболеваний, возникающих на его фоне. Многие женщины в деревнях и полагаются на народные способы лечения, но они не помогут и даже могут усилить алкогольную зависимость. Следует применять современные методы терапии, направленные на избавление от алкоголизма и восстановление после терапии. Симптомы алкоголизма помогают назначить правильное и своевременное лечение.

Если вы заметили у своего близкого человека симптомы хронического алкоголизма, нужно применить методы аверсивного лечения. Она помогает в том случае, когда больной не признает своей зависимости и отказывается от лечения. Для такого лечения применяется ряд препаратов, провоцирующих отвращение к спиртному благодаря влиянию на рефлексы человека. Больной принимает лекарство и при употреблении алкогольных напитков у него возникает сильнейший рвотный рефлекс, ломота в теле, плохое самочувствие. Постепенно человек уменьшает дозу и вылечивается от пагубного пристрастия. Существуют специальные общества, которые помогают больному адаптироваться к окружающему миру и побороть в себе губительные привычки.

