
Эпидемия СПИДа длится более 20 лет: считается, что первые массовые случаи заражения ВИЧ-инфекцией произошли в конце 1970-х годов. Хотя с тех пор ВИЧ был изучен лучше, чем любой вирус в мире, миллионы людей продолжают умирать от СПИДа, и миллионам людей ставится диагноз ВИЧ-инфекция. СПИД относится к числу пяти главных болезней-убийц, уносящих наибольшее число жизней на нашей планете. Эпидемия продолжает расти, охватывая все новые регионы. За эти годы изменились не только знания о ВИЧ и СПИДе, но и отношение общества к этой проблеме. От невежества и слепого страха перед неизвестной болезнью человечество пришло к частичной победе науки над вирусом, а здравого смысла – над истерией и спидофобией.


В 1982 году ученым удалось выяснить, что причиной СПИДа является вирус, который поражает клетки иммунной системы человека, делая их не способными защищать организм от заболеваний. Вот уже второе десятилетие человечество пытается обуздать этот примитивный, но коварный микроорганизм – вирус иммунодефицита человека (ВИЧ). ВИЧ относится к лентивирусам (медленным вирусам), подгруппе ретровирусов. Его изображают похожим на протоволодочную мину, на поверхности которой  расположены гликопротеиновые «грибы», служащие вирусу отмычкой для проникновения в клетку крови человека. Хотя в человеческой клетке в 100 000 раз больше генетической информации, чем в самом вирусе, ВИЧ одерживает победу и завладев клеткой, уничтожает ее. Спасением от вируса служит то, что заражение происходить только в определенных ситуациях, и его можно предотвратить. Даже если ВИЧ проник в организм, современные лекарства способны остановить его размножение.

Слово СПИД образовалось из начальных букв названия заболевания – «синдром приобретённого иммунодефицита». «Синдром» означает, что речь идёт не об отдельной болезни, а о целом комплексе различных нарушений в организме. «Приобретённый» означает, что это то, что можно «приобрести» или чем можно «заразится».

Слово «иммунодефицит» - сложное. Первая его часть означает, что речь идёт об иммунной системе человека, (дальше мы расскажем о ней более подробно), и вторая – сто эта система нарушена и не функционирует нормально.

У заболевшего СПИДом поражается вся иммунная система, в результате чего организм перестаёт сопротивляться инфекции и опухолевым процессам. Происходит это потому, что в него проникает очень опасный вирус, который называется Вирус Иммунодефицита Человека, сокращённо ВИЧ.

Первые симптомы ВИЧ неявные, например, через несколько недель после инфицирования ВИЧ-инфекцией у зараженного человека повышается температура тела, увеличиваются лимфоузлы, появляется общая слабость, недомогание, расстройство стула. Дебют заболевания имеет более зловещие симптомы с поражением органов  и систем.

Профилактика ВИЧ-инфекции. Самая главная защита от ВИЧ – Вы сами и Ваш образ жизни. Снижению количества случаев регистрации ВИЧ способствует: укрепление института семьи, отказ от беспорядочных половых связей, использование барьерной контрацепции, отказ от употребления наркотиков, использование средств личной гигиены и конечно здоровый образ жизни.


И помните: «здоровый дух, в здоровом теле – вот краткое, но полное описание счастливого состояния в этом мире».

Что такое вирус?

Вирус – это мельчайший микроорганизм, который можно разглядеть под очень мощным микроскопом. Вирусы живут внутри живых клеток, из которых состоят все ткани организма человека. В нашем организме насчитываются миллиарды таких клеток. Он объединены в группы и выполняют различные функции. Внешняя сторона клетки называется мембраной. Это как бы кожа клетки, защищающая её. Внутри клетки содержатся жидкость и ядро. Ядро играет очень важную роль. Это своеобразный мини – компьютер, программирующий и контролирующий жизнедеятельность клетки.

Когда вирус попадает в организм человека, он находит клетку, которая выпускает его, и меняет в ней программу клеточного «компьютера». Теперь, вместо того, чтобы функционировать нормально и выполнять свои обязанности, клетка начинает производить вирусы. Такие вирусы могут вызвать различные болезни: грипп, корь, ветряную оспу. В этом случае, человек на какое – то время заболевает, но быстро поправляется благодаря иммунной системе, которая немедленно вступает в борьбу с вирусом и побеждает его.

Вирус иммунодефицита человека отличается от других вирусов и представляет большую опасность именно тем, что атакует клетки, которые и должны бороться с вирусом..

Действие иммунной системы.

Вирус поникает в организм человека, но ему тут же преграждает путь особые клетки, чья задача – борьба с вирусами. Эти клетки присутствуют в крови человека. Часть таких клеток называется Т 
 хелперами (от английского слова help –помогать, защищать). Назначение этих клеток – «запустить» или «включить» иммунную систему и тем самым помочь организму отразить атаку вирусов.

В жизни это происходит следующим образом. Подхватив вирус, например гриппа, человек на какое – то время заболевает; у него поднимается температура, болит горло и т.д. Но затем начинает действовать его иммунная система, которая вступает в борьбу с вирусами, и человек поправляется.

Если тот же самый вирус снова попытается проникнуть в организм этого человека, клетки – защитники узнают его и преградят ему путь.

Вот почему нельзя повторно заболеть корью, или ветрянкой. Гриппом же люди могут болеть по несколько раз, потому – что существуют разные вирусы гриппа, а клетки – защитники могут распознавать только тот вид, с которым они уже встречались.

Главная опасность при СПИДе заключается в том, что ВИЧ нападает именно на Т – хелперов – те клетки, которые ответственны за «включение» иммунной системы. Вирус изменяет программу жизнедеятельности клеток, и, вместо того, чтобы защищать организм, Т – хелперы начинают производить точно такие же вирусы ВИЧ. В итоге Т – хелперы, захваченные ВИЧ, превращаются в клетки этого вируса, число же неповреждённых клеток резко сокращается. Из – за катастрофического уменьшения Т – хелперов иммунная система не срабатывает, и организм перестаёт сопротивляться болезни.

Как передается ВИЧ

К счастью, вирус иммунодефицита человека (ВИЧ) передаётся от человека к человеку, лишь при определённых условия и гораздо реже, чем возбудители других болезней, таких как грипп и ветряная оспа.

ВИЧ живёт в клетках крови и может попасть от одного человека к другому в том случае, если кровь, заражённая (инфицированная) ВИЧ, попадёт в кровь здорового человека. Чтобы не заразиться через чужую кровь, достаточно соблюдать элементарные меры предосторожности там, где приходиться иметь дело с кровью. Например, следить, чтобы на теле не было порезов и ссадин. Тогда, даже если кровь больного случайно попала на кожу, она не сможет проникнуть в организм. Так как же передаётся этот злосчастный вирус? Во время операции в больнице приходится делать переливание крови, если донорской крови есть вирус, он попадёт к больному.

Иглы для уколов (инъекций) должны быт только одноразовыми. Если же их использовать неоднократно, то кровь ВИЧ – инфицированного может попасть в кровь здорового человека.

Ребёнку вирус может передаться от больной матери. Развиваясь в её утробе, он связан с ней пуповиной. Кровь по кровеносным сосудам течёт в обоих направлениях. Если в организме матери присутствует ВИЧ, то он может передаться и ребёнку. Кроме того, существует опасность заражения грудных детей через материнское молоко.

Половой путь передачи, через незащищенный, беспорядочный половой акт. 

Половые контакты и ВИЧ

ВИЧ может содержаться в семенной жидкости (сперме) и во влагалищном содержимом.

Семенная жидкость (сперма) – это мутновато – белое клейкое вещество, которое вырабатывается в организме мальчиков, когда они созревают. Мальчики вырастают, и у них возникает эрекция. При эрекции пенис (половой член) юноши или мужчины увеличивается  и становится твёрдым. В таком состоянии происходит выброс спермы через отверстие на конце пениса.

Влагалище – относится к наружным половым органам. Когда девочка созревает, у неё во влагалище начинает вырабатываться слизистое вещество (секрет маточных и других желез), которое служит барьером для проникновения в матку болезнетворных микробов. К этому времени у неё также начинаются менструации: каждый месяц из влагалища выделяется небольшое количество крови. Бывают моменты, когда и влагалищное содержимое, и мужская сперма смешиваются. Это происходит во время полового акта. У взрослых людей, если они любят друг друга, появляется потребность в физической близости – как способе выражения любви и нежности.

Во время полового акта или, часто говорят, во время «занятий любовью», сперма из пениса мужчины попадает во влагалище его партнёрши. Если у мужчины есть ВИЧ, то он может передаться и женщине. Мужчине же вирус может передаться от женщины в том случае, если у него на пенисе есть ранки или царапины, пусть даже микроскопические.

Меры предосторожности

Вступая в половые контакты, также можно избежать заражения вирусом чрез сперму или влагалищное содержимое. Самое надёжное средство – это использование презервативов. Презерватив напоминает длинный тонкий воздушный шар, когда он ещё не надут. Когда у мужчины наступает эрекция, он должен надеть презерватив на пенис. Тогда вся излившаяся сперма останется внутри презерватива и не попадёт во влагалище женщины. В то же время презерватив препятствует попаданию влагалищного содержимого, инфицированного ВИЧ, на пенис. Теперь стали делать презервативы и для женщин. Их вставляют во влагалище. Они значительно больше по размеру, чем мужские презервативы, но также являются надёжной защитой от ВИЧ.

Ты не можешь заразиться СПИДом, общаясь с друзьями. Вирус передаётся через: столовые приборы, чашки, объятия и дружеские поцелуи, сиденья унитазов, плавательные бассейны, рукопожатие.

Как обнаружить ВИЧ?

ВИЧ долгое время, причём часто годами, может ничем себя не обнаруживать. При этом в течение довольно длительного времени человек чувствует себя абсолютно здоровым. Это – то и делает ВИЧ очень опасным. Ведь ни сам человек, в организм которого проник вирус, ни тем более окружающие, ни о чём не догадываются. НЕ зная о присутствии в своём организме ВИЧ, этот человек может невольно заразить и других.

В наше время существуют специальные тесты (анализы), которые определяют наличие ВИЧ в крови человека. И если тебя что – то беспокоит, лучше своевременно сдать анализы на СПИД и обрести уверенность и покой.

Что происходит, когда обнаружен ВИЧ или СПИД?

Точно предсказать, что произойдёт с человеком, у которого обнаружен ВИЧ, очень трудно, потому что вирус на всех воздействует по – разному.

Иметь в своём организме ВИЧ и болеть СПИДом – это не одно и то же. Многие люди, инфицированные ВИЧ, в течение многих лет живут нормальной жизнью. Однако со временем у них может развиться одно или даже несколько серьёзных заболеваний. В таком случае врачи называют это уже СПИДом. Существует целый ряд болезней, заболевание которыми означает, что у человека начался СПИД. Однако до сих пор не установлено, всегда ВИЧ приводит к развитию СПИДа или нет.

Тина тяжело больна. Врачи обнаружили у неё СПИД. В течение почти пяти лет у неё был ВИЧ, а потом её состояние резко ухудшилось: пропал аппетит, она стала худеть. Затем она поправилась и какое – то время чувствовала себя хорошо. Но вдруг у неё снова стала повышаться температура, и почти каждую ночь она просыпалась в поту. Вскоре после этого у неё началась пневмония (воспаление лёгких). Этот вид пневмонии занесён в список болезней – признаков СПИДа, поэтому, лечащий врач установил, что у неё развился СПИД. Обычно молодые люди довольно быстро выздоравливают после воспаления лёгких. Тина же из – за нарушений в иммунной системе очень тяжело переносит пневмонию и может даже умереть.

Как помочь больным людям?

К сожалению, пока не найдено лекарство, которое могло бы излечить людей, у которых обнаружен ВИЧ или СПИД. В основном помощь таким людям заключается в своевременной информации о ходе болезни и психологической поддержке. Как правило, люди, подозревая или узнав, сто у них ВИЧ, испытывают потребность поделиться с кем – то своими переживаниями. Для этого существуют телефоны доверия, куда можно позвонить в любое время и рассказать о своих проблемах. Возможность поделиться своими тревогами и страхами позволяет человеку чувствовать себя не таким одиноким. По телефону можно также получить исчерпывающую информацию о ВИЧ и СПИДе.

Во многих городах сейчас открыты Консультативные центры по проблемам СПИДа. Здесь могут получить информацию все без исключения, как ВИЧ – инфицированные, так и здоровые люди. В таких центрах действуют группы поддержки и взаимопомощи. В них входят люди, которых объединяет общая проблема: почти у всех обнаружен ВИЧ или СПИД. Общение с людьми, находящимися в сходной ситуации, имеет очень большое значение. Члены группы оказывают друг другу психологическую поддержку и дружескую помощь. Они как никто другой, прекрасно понимают, что чувствует и испытывает каждый из них.

Для тяжелобольных СПИДом открывают специальные больницы – хосписы. Люди, которые в них работают, имеют специальную подготовку по уходу за больными СПИДом. Пациенты, поступающие в такие больницы, как правило, находятся в очень тяжёлом состоянии. Многие из них уже обречены, и персонал больницы старается делать всё возможное, чтобы скрасить их последние дни.

Чтобы собрать средства для помощи больным СПИДом, устраивают благотворительные концерты

Что же в будущем?

Врачи и учёные разных стран прилагают все усилия, чтобы найти способ лечения людей, инфицированных ВИЧ, и победить эту страшную болезнь. Несомненно, самым эффективным средством против вируса может стать  вакцина. Введение вакцины (прививки) в организм человека позволяет избежать заражения определённым вирусом. Вот почему всем в детстве делают прививки от инфекционных заболеваний: кори, краснухи, скарлатины и других. Для того чтобы найти новое лекарство или вакцину, требуется значительное время. Даже если вдруг учёные найдут сегодня такое средство, пройдёт ещё немало времени, прежде чем оно станет доступным для всех. А пока существует только единственный способ уберечься от губительного вируса: надо знать какую опасность таит в себе ВИЧ и КАК ОН ПЕРЕДАЁТСЯ. И, конечно же, принимать все меры защиты. 

